
Prendre action... pour le mieux-être de nos enfants et de nos familles !
Entourée de plus 200 parents, grands-parents et intervenants, Claire Pimparé a captivé son public les 13 et 14 novembre derniers en ouvrant grand son cœur pour défendre la plus grande cause qui soit, l’enfant et son parent.

C’est dans le cadre de deux événements d’importance organisés par l’Association francophone des parents du Nouveau-Brunswick, le Dialogue sur des politiques en faveur du mieux-être des familles et le Congrès annuel des parents, que Claire Pimparé nous convainc de l’importance d’agir pour offrir à nos familles un milieu de vie qui favorise leur épanouissement.

« C’est un tourbillon de chaleur humaine comme on en voit peu. Elle est généreuse, attendrissante, capable de nous faire rire tout en nous faisant pleurer, » s’exclame une participante au Congrès des parents.  

Connue pour son personnage légendaire de Passe-Carreau dans la populaire émission Passe-Partout, c’est avec simplicité que Claire Pimparé partage son plus important message  «Vous êtes le meilleur parent que votre enfant ne pourra jamais avoir au monde!  Sachez-le et n’en doutez jamais. Le seul fait d’avoir été choisi pour ce rôle exceptionnel fait de chacun de vous un être exceptionnel.»

Tout au long de ces deux journées, Claire Pimparé a puisé dans ses expériences personnelles pour accompagner les parents dans l’accomplissement de leur rôle ; celui d’élever leur enfant.    Bien que le parent soit le meilleur juge de son enfant, qu’il soit la personne qui le connaît le mieux, la conférencière a toutefois appuyé sur l’importance de la communauté et du gouvernement pour appuyer le parent dans son rôle de premier éducateur.  «On connaît tous l’adage Ça prend un village pour élever un enfant, d’où l’importance de politiques et des programmes en faveur des familles.»  Le parent ne peut le faire seul, il a besoin de se savoir épaulé et appuyé.   

« Nous avons bien saisi le message de Mme Pimparé... nous sommes les meilleurs parents pour notre enfant, mais tout parent a besoin d’être accompagné dans son rôle de pilier indispensable et compétent dans la vie de son enfant », souligne Madeleine Vachon, présidente de l’AFPNB.

Ce deuxième volet du Dialogue sur des politiques en faveur du mieux-être des familles invite la prise d’action puisqu’il y a urgence d’agir. La situation des familles a bien changé. Depuis les années

1940-1950, les taux de natalité ont baissé de plus de moitié, la proportion des femmes dans la population active a triplé, l’incidence des familles monoparentales a triplé. Les divorces se sont multipliés et on a constaté une hausse importante chez la population âgée de plus de 65 ans. Ce deuxième dialogue nous a permis d’imaginer des pistes de solution et d’établir des priorités d’action en fonction des besoins des familles d’aujourd’hui. 
Dans le cadre de ces deux événements, l’Association francophone des parents du Nouveau-Brunswick a également tenu son Assemblée générale annuelle. Les membres présents ont recommandé d’une voix forte que l’AFPNB prenne le rôle de porteur du dossier d’une politique familiale pour le Nouveau-Brunswick et agisse rapidement pour motiver davantage les décideurs politiques et administratifs à mettre les familles au centre des politiques publiques du Nouveau-Brunswick.
« Nous avons senti chez nos quelque 130 parents présents la fébrilité d’agir. Pour l’AFPNB, il s’agit d’un premier pas de taille pour doter le Nouveau-Brunswick d’une politique qui favorise l’épanouissement de nos familles. Il faut maintenant passer à l’action. Il est également important de promouvoir un exercice du genre chez nos parents anglophones puisqu’une politique familiale provinciale doit répondre aux besoins de l’ensemble des parents de la province tout en demeurant sensible aux particularités spécifiques à chacun des groupes linguistiques et en les respectant » conclut la présidente Madeleine Vachon.


